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Grupo |

- Os cinco itens deste grupo sédo de escolha multipla.
- Em cada um deles, sao indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correta.

- Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra correspondente a
alternativa que selecionar para responder a esse item.

- Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta seré classificada com zero pontos, o

mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

- Nao apresente calculos nem justificacoes.

1. Na figura encontra-se representado um quadrado [ABCD]. De acordo com os dados da figura, qual é

a area do quadrado sombreado? D c
30°

A 22 ua,

(B) 192 u.a.

(C) 256 u.a. 307

(D) = u.a. g

30°

2. Na figura estd representada, num referencial o.n. xOy, a A
circunferéncia de centro C e equagédo (x —2)2+ (y+1)? =12.

Sabe-se que A e B sdo dois pontos da circunferéncia e que a area

i 4

L ., 15
da regiao sombreada é Tﬂ

Qual é o valor do produto escalar CA - CB?

oo]
>

(A) —6v2
(B) -6
(C) 62
(D)6

AA

LEdicBes ASA | 2017 Expoentell | Daniela Raposo e Luzia Gomes



3. O diretor de uma escola quer colocar os seus 435 alunos em filas, de modo a que na primeira fila
fique um aluno, na segunda fila fiquem dois alunos, na terceira trés alunos e assim sucessivamente.
Quantas filas se podem formar desta maneira?

(A) 15 (B) 29 (C) 30 (D) 35

4. Considere as proposicoes:

= 2 4 Y RTY N
l. A sucessdo determogerala, =1— 3, €um infinitésimo.

ll. A sucessao de termo geral b,, = (%)n € convergente.
Acerca das proposi¢des anteriores, podemos afirmar que:
(A) sdo ambas verdadeiras.

(B) apenas a proposicao | € verdadeira.

(C) apenas a proposicao Il é verdadeira.
(D) sdo ambas falsas.

5.Seja P(x) um polindbmio de grau 2 tal que lim 251(2723 = —2. Qual dos seguintes polindmios podera ser
P(x)?
(A) x?+2x—1
(B) —2x? + 6x
(C) —4x? +3x—1
(D) 2x%2 +2x + 1
Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos
os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes necessarias.

Atencao: Quando para um resultado nao é pedida a aproximacao, pretende-se sempre o valor
exato.

. ~ ;o . sin? x cos?x
1. Considere a fungao f, de dominio [0, [, definida por f(x) = 1+Sin(3_x) + 1+cos(3—x) - 2.
2 2

1.1. Mostre que f(x) = —sinx — cosx.

1.2. Sejaa € [0,n[ tal que arccos% = a. Determine f(a).

AA
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2. Num referencial 0.n. xOy, considere a circunferéncia de centro C definida por:
=12+ -2’ =5
A reta r é tangente a circunferéncia no ponto A de coordenadas (0, 4).

2.1. Determine, em graus, a inclinagdo da reta r. Apresente o resultado arredondado as

centésimas.

2.2. Determine a amplitude, em graus, do angulo formado pelas retas AC e OC. Apresente o
resultado arredondado as centésimas.

3. Na figura esta representado, num referencial 0.n. Oxyz, um prisma triangular [ABCDEF].

Sabe-se que:

* [ABF] e [DCE] sao triangulos retangulos;

* [ADEF]é um quadrado e esta contido no
plano de equacéo y = 2;

* [ABCD] estéa contido no plano x0ys;

e areta EC tem equagéo vetorial
(x,y,z) = (2,—-6,8) + k(0,4,-2),k € R;

e 0 ponto A tem coordenadas (6, 2, 0).

3.1. Mostre que o ponto E tem coordenadas (2, 2, 4) e o ponto C tem coordenadas (2,10, 0).

3.2. Determine uma equacao cartesiana do plano que passa no ponto A e é perpendicular a reta
EC.

3.3. Seja a o plano definido pela equacdo x — 2y + z = 5. Averigle se os planos a € AEC sao

perpendiculares.

4. Um atleta esta a planear o seu treino de preparacéo para correr uma maratona. No primeiro dia de
treino planeia correr 10 km. Em cada um dos dias de treino seguintes aumentara a distancia
percorrida em 5% relativamente ao dia de treino anterior.

4.1. Determine uma expressao que permita calcular quantos quildmetros o atleta corre no n-ésimo
dia de treino.

4.2. Quantos quilébmetros tera percorrido o atleta ao fim de 20 dias de treino? Apresente o
resultado arredondado as unidades.

AA
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5. Mostre, por indugdo matematica, que 2™*2 + 32™*1 ¢ um multiplo de 7, vn € N.

6. Considere as sucessoes (u,) e (v,) definidas por u,, = ev, =n?+2n.

3n+2

6.1. Mostre, recorrendo a definicdo de limite, que limu,, = 0.
6.2. Determine:

6.2.1. lim((u,)? X v,)

6.2.2. lim(\/v_n - n)

— FIM -

AA
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COTAGOES

€ T T T o Yo 50
Cada resposta Certa........uuveeiiiiiiiieeeee e 10
Cada resposta errada.........ccooooieeiieeeeiieeeee e 0
Cada questao nao respondida ou anulada.............ccccccvmereneeenn. 0
LT 1T o o | 150
PSPPSR 25
LIPS R 15
LI PR 10
2R 20
72 PR 10
2 e 10
K PR 35
K 8 R 10
T2 10
K TR TR 15
et e e e e e ———eeaaeaaa——areaeeeaannaeeaaeeaanns 20
PSRRI 10
B2, e e 10
D e e e e e e s ——— e e e e e e —a——raaeeeannnnes 15
B ettt ettt e e e e ee e e e e ————eeeeea———eeaeeeaa———reaeeaaana—eraeeeaannrees 35
S35 PR 10
B. 2. it (10 +15) 25
1O 1 - 200

AA
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